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井原市教育委員会３月定例会会議録【公 開 用】 

１．招   集 平成３０年３月１５日(木) 

２．開   会 平成３０年３月２３日(金)１３時００分 

３．閉   会 平成３０年３月２３日(金)１４時４０分 

４．会議の場所 ４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 大舌教育次長 倉田学校教育課長 三宅生涯学習課長 藤井文化課長 

 一安スポーツ課長 綾仁美星天文台長 小出図書館長  

藤代学校給食センター所長 岡﨑市立高等学校事務長 岩本教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【協 議】 

  平成３０年度 入学式について 

  井原市スポーツ推進計画（第２期）の策定について 

【報 告】 

報告第 ２ 号 平成３０年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【議 案】 

議案第 ２ 号 平成３０年度教育行政重点施策について 

議案第 ３ 号 井原市遠距離通学費補助金交付要綱の一部改正について 

議案第 ４ 号 井原市立幼稚園園則の一部改正について 

議案第 ５ 号 井原市公民館長の任命について 

議案第 ６ 号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第 ７ 号 平成２９年度末井原市教職員人事異動の内申について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 
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ただ今から３月の定例会を開催いたします。 

委員のみなさまにはご出席をいただきありがとうございます。春めいてまいりまして

本市のサクラも例年より１週間はやく開花を迎えております。さくら祭りが４月８日に

開催されますが、花が残っているか心配なところです。 

それでは次第に沿って、議事を進めてまいります。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【岩本課長補佐】前回２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただいており

ます。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。 

なお、附議事項のうち、議案第１号は人事案件であるため、非公開としております。 

【片山教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いします。 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。 

― 資料により、コラム「総則が示すカリキュラム・マネジメントの重点」、 

２９年度のまとめ、３０年度の施策、２月議会への対応について説明 ― 

（４）議  事 

附議事項 

【協 議】 

□平成３０年度 入学式について 

【片山教育長】では、これより議事に移ります。本日は議事の都合で協議事項から始めます。 

   平成３０年度入学式についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【岩本課長補佐】お配りしております資料のとおり、あらかじめ各委員さんへは依頼をして

おりますが、いかがでしょうか。 

【片山教育長】各委員さんのご都合はいかがでしょうか。 

― 異議なし ― 

【片山教育長】それでは、このようにお願いいたします。 

□井原市スポーツ推進計画（第２期）の策定について 

【片山教育長】次に、「井原市スポーツ推進計画（第２期）の策定について」を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 
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【一安スポーツ課長】それでは、井原市スポーツ推進計画（第２期）についてご説明いたし

ます。 

本計画は、国の「スポーツ基本計画」を参酌するとともに、本市の最上位計画である

井原市第７次総合計画を補完する個別計画として位置づけており、総合計画前期基本計

画と同じく、平成３０年度から平成３４年度までの５年間を計画期間としています。 

基本目標を『スポーツで みんなが輝く まちづくり』とし、目標達成のための方策

として２本の柱を掲げています。 

まず、一つ目の柱を「気軽にスポーツに親しむことができる環境づくり」とし、具体

的な方策として、「生涯スポーツの振興」と「体力や健康状態にあったスポーツの振興」

を掲げています。 

次に、二つ目の柱、「競技スポーツの振興」では、具体的な施策として、「井原市体育

協会の充実」と「スポーツによる元気の発信」を掲げています。 

また、スポーツ推進の意義として、精神的な充足や健康寿命を伸ばすこと、地域社会

の活性化などを挙げ、第７次総合計画の基本理念「輝くひと 未来創造都市 いばら」

の実現につなげることとしています。 

なお、計画の素案作成にあたりましては、スポーツ関係団体の代表者、学校関係者、

一般公募など１３名で組織する「井原市スポーツ推進計画策定委員会」を３回開催し、

計画全般にわたりご意見をいただきました。さらに、議会への報告、パブリックコメン

トを実施し策定しております。 

【片山教育長】ただ今説明のあった内容に対するご意見、質問はありますか。 

【奥田委員】計画中、本市のスポーツの現状と課題として、スポーツ活動を行っている人の

満足度は高いが、スポーツをしたいと思っている人に対し、十分な施設整備や機会、情

報の提供ができていないとあります。課題解決に向けた方針、方策はありますか。 

【一安スポーツ課長】スポーツをしたいが、どこで、なにをすれば良いか分からない人が多

いと考えます。そうした方への情報発信と、参加してみたいと思っていただけるような

行事を考えることが重要であると考えます。 

【奥田委員】今後高齢化が進むなかで、時間に余裕のある高齢者が増えてくると思います。

そうした高齢者の方も参加していただける行事を考え、健康寿命の延伸につなげていた

だきたいと思います。 

【片山教育長】他にご意見がないようですので、協議は以上といたします。 

【報 告】 

□報告第 ２ 号 平成３０年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【片山教育長】次に、報告に移ります。 

報告第２号平成３０年度井原市一般会計予算（教育費関係）についてを議題とします。
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事務局より説明をお願いします。 

【岩本課長補佐】それでは、報告第２号平成３０年度井原市一般会計予算（教育費関係）に

ついて説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

平成３０年度当初予算のうち教育費は、総額で、２９億６，６５６万３千円です。対

前年度比で、１１億６，３５４万３千円の増、１６４．５％となっております。 

今年度は、第７次総合計画前期基本計画の初年度ということもあり、積極的な予算編

成となっており、小中学校のＬＡＮの再構築を行う学校ＩＣＴ通信施設整備事業、英語

検定の検定料を助成するグローバル人材育成事業、田中美術館新館建設事業、県主公民

館改築事業、いばら旧山陽道散策マップ作成事業などの新たな事業に取り組むほか、継

続事業である井原中学校建設事業、幼稚園の空調設備設置事業などにも取り組みます。 

なお、当初予算につきましては、さる３月１５日開催の予算決算委員会での審議を経

て、昨日の議会閉会日に議決をいただいております。 

【片山教育長】ただいま、予算の概要と主な事業について報告がありましたが、新規事業に

ついて詳しく説明してください。 

【岩本課長補佐】学校ＩＣＴ通信施設整備事業については、平成３０年度・３１年度の２カ

年の事業で、３０年度は、大江・稲倉・美星小学校と、芳井・美星中学校を行い、３１

年度で残りの学校を整備する予定です。小中学校の校内ＬＡＮの再構築と、更にはタブ

レット端末などの導入も見据えて、Ｗｉ-Ｆｉ環境の整備も行うこととしています。 

【倉田学校教育課長】グローバル人材育成事業については、中学校３年生を対象に英検の検

定料を補助するもので、１人１回のみの補助ではありますが、３年生全員を対象として

います。 

【藤井文化課長】田中美術館新館建設事業については、平成３０年度でプロポーザルにより

設計業者を選定し、３０年度中に基本設計を実施する予定です。基本設計の予算額は、

２，２００万円です。 

【三宅生涯学習課長】県主公民館改築事業については、平成３０年度で用地買収並びに設計

業務委託、地質調査を行います。本体の建築は３１年度、床面積は５５０平方メートル

の予定です。 

【藤井文化課長】旧山陽道散策マップ作成事業については、沿線の史跡を取り上げたマップ

で、ウォーキングをされる方に使っていただきたいと考えています。予算は５０万円で

５，０００部作製する予定です。 

【藤井職務代理】体育施設費が伸びているのは何でしょうか。 

【一安スポーツ課長】陸上競技場の山側法面の修繕にかかるもので、予算額は４，５００万

円です。 

【奥田委員】英検の検定料に対する補助がありましたが、検定料は１回いくらですか。 
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【倉田学校教育課長】受ける級によって違いますが、３級が４，０００円ぐらいだったと思

います。 

【奥田委員】県主公民館は、今の場所で建替えですか。 

【三宅生涯学習課長】今の場所ではなく、分館の隣の土地を購入し建替える予定です。 

【片山教育長】ほかにないようですので、報告第２号平成３０年度井原市一般会計予算（教

育費関係）については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。 

【議 案】 

□議案第 ２ 号 平成３０年度教育行政重点施策について 

【片山教育長】次に議案に移ります。議案第２号平成３０年度教育行政重点施策についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【岩本課長補佐】それでは、議案第２号平成３０年度教育行政重点施策についてを説明させ

ていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

２月定例会において協議いただきました、平成３０年度教育行政重点施策の素案につ

いて、修正及び加筆したものです。 

― 変更箇所説明 ― 

【片山教育長】ただいまの事務局からの説明についてご質問はありますでしょうか。 

【片山教育長】特にないようですので、議案第２号平成３０年度教育行政重点施策について

は、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、議案第２号は承認することといたします。 

□議案第 ３ 号 井原市遠距離通学費補助金交付要綱の一部改正について 

【片山教育長】次に、議案第３号井原市遠距離通学費補助金交付要綱の一部改正についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【大舌教育次長】それでは、議案第３号井原市遠距離通学費補助金交付要綱の一部改正につ

いてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

この度の改正は、井原市スクールバスによる児童、生徒及び園児輸送に関する条例の

一部を改正する条例が２月議会で可決され、これまで、スクールバスを利用する芳井中

学校の生徒から、月額３，８５０円、２人目以降は２，０００円を負担してもらってい

たものを無料としたことに伴う、関連要綱の改正です。 
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【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】第３条で、児童１人につき月額１，０００円とありますが、全ての児童に

支給するのですか。 

【大舌教育次長】この補助金は遠距離通学の児童に対するものであり、スクールバスを運行

していない区域であって、幼稚園・小学校は４キロメートル以上、中学校は６キロメー

トル以上の者が該当します。 

【片山教育長】平成３０年度の対象者は何人ですか。 

【岩本課長補佐】幼稚園生が７名、小学生が２名、中学生が１８２名です。 

【片山教育長】ほかにご質問等ないようですので、議案第３号井原市遠距離通学費補助金交

付要綱の一部改正については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、議案第３号は承認することといたします。 

□議案第 ４ 号 井原市立幼稚園園則の一部改正について 

【片山教育長】次に、議案第４号井原市立幼稚園園則の一部改正についてを議題とします。

事務局より説明をお願いします。 

【倉田学校教育課長】それでは、議案第４号井原市立幼稚園園則の一部改正についてを説明

させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

【片山教育長】ただいまの事務局からの議案に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】この度の改正は、幼稚園教育要領の改正を受けてのものですが、教育要領

の主な改正点はどういったところですか。 

【倉田学校教育課長】大きくは変わっておりませんが、小学校・中学校の教育要領の改正と

併せ、幼稚園も改正されています。保育園の教育要領についても、教育的なところが加

わり幼稚園の要領に近づく改正が行われております。 

【片山教育長】ほかにないようですので、議案第４号井原市立幼稚園園則の一部改正につい

ては、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、議案第４号は承認することといたします。 

□議案第 ５ 号 井原市公民館長の任命について 

□議案第 ６ 号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

□議案第 ７ 号 平成２９年度末井原市教職員人事異動の内申について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 
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以上で議事は終了しました。 

（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。 

【片山教育長】ないようですので、事務局の方から何かありますか。 

― 各担当課長から教育委員会平成３０年４月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ４月定例会を４月１９日木曜日午後３時から開催することに決定 ― 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。 


